

## Meteorológiai vándorgyűlés Győrött

A Magyar Meteorológiai Társaság az Országos Erdészeti Egyesülettel karöltve II. Vándorgyűlését aug. 24—25. között Győrött rendezte. A vándorgyűlés jelentőségét erdőgazdasági szempontból az adja meg, hogy kizárólag az erdészeti meteorológia problémáival foglalkozott. Ez volt az első erdészeti meteorológiáival foglalkozó értekezlet hazánkban.

A vándorgyűlés hallgatóságát az egész országból összesereglett hivatásos meteorológusok, erdészek és a meteorológia iránt érdeklődő, különböző területen működő szakemberek alkották. Különösen meglepő volt, hogy milyen számosan jelentek meg a gyakorlatban működő erdőművelők. A vándorgyűlés jelentőségét emelte az is, hogy a szomszédos Csehszlovák Köztársaság is elküldte képviselőjét dr. Štefan Petrovič meteorológus személyében. A vándorgyűlést bensőségesse tette az a tény, hogy azon megjelent és mindvégig részt vett a két szakterület kiváló nesztora dr. Réthy Antal és dr. Roth Gyula, akik az erdészeti meteorológia megeremelésében félévszázad óta kitartó harcostársak.

A vándorgyűlés 24-én 9 órakor kezdődött a Városi Tanács dísztermében. Dési Frigyes, a Magyar Meteorológiai Társaság elnökének megnyitó szavai után Partos Gyula, az Országos Erdészeti Egyesület elnöke méltatta a meteorológiai ismeretek erdőgazdasági jelentőségét.

A bevezető előadást Lány Géza, az Erdészeti Tudományos Intézet igazgatója tartotta: *Az erdők és a vízelnyelő erdősávok hidrometeorológiai vonatkozásai* címen. Előadásában vázolta az erdők fontosságát az ország vízháztartásában és az erózió elleni védelem komplex feladatait. Igen behatóan foglalkozott azokkal a problémákkal, amelyek megoldásához a meteorológusok segítsége szükséges.

Az előadás általános érdeklődést váltott ki, amit a hozzászólók száma is igazolt. Valamennyi hozzászóló hangsúlyozta annak a nagy, átfogó programadásnak a jelentőségét, amelyet Lány Géza a probléma széleskörű ismeretében felvázolt. Külön ki kell emelni Petrovičnak, a csehszlovák vendégnek a felszólalását, aki a két ország együttműködésének fontosságára hívta fel a vándorgyűlés figyelmét.

Az első nap délutánján két előadás hangzott el. Wágner Richárd egyetemi tanár: *Az erdő klímájáról* tartott igen érdekes előadást. Előadásának az a része váltott ki az erdészeti szakemberek között külön érdeklődést, ahol saját vizsgálatai alapján ismertette egyes erdőtípusok mikroklímáját és a Bükkfennsík tisztásainak, erdőszegélyeinek, főbreinek mikroklímáját.

Botvay Károly az *Erdészeti meteorológiai kutatás múltja és időszerű kérdései* címen tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Előadásának első részében a magyar erdészeti meteorológia megalapítóiáról és művelőiről adott igen kimerítő tájékoztatást. Második részében pedig azokat a problémákat részletezte, amelyek köré a közeljövő kutató munkáját csoportosítani kell.

A vándorgyűlés második napjának délelőttjén egy előadás hangzott el. Papp László tud. munkatárs: *Szemelvények az erdészeti mikroklimakutatás köréből, különös tekintettel a kopár oldalakra* címen azokból a kutatási eredményekből mutatott be néhányat, amelyek az Erdészeti Tudományos Intézetben folynak. Ezen túlmenően röviden foglalkozott az állományklíma és a mikroklimatérképezés egyes kérdéseivel.

A vándorgyűlés résztvevői délután autóbusz-kiránduláson vettek részt. A kirándulás célja az volt, hogy Porvacsésznek közelében néhány, a Bakonyra jellemző erdőtípust, — főleg mikroklimatikus vonatkozásban — a helyszínen lehessen tanulmányozni. A bemutatót Majer Antal tud. munkatárs, az ERTI Ugodi Kísérleti Állomásának vezetője tartotta. Befejezésül a kirándulás résztvevői megtekintették a cseszneki várat.

A vándorgyűlés igen hasznos volt mind elméleti, mind gyakorlati vonatkozásban. Külön ki kell emelni a Magyar Meteorológiai Társaság példaszzerű szervezését, amellyel valamennyi résztvevő elismerését érdemelte ki. Köszönet illeti az Országos Erdészeti Főigazgatóságot, hogy lehetővé tette az egész ország területéről jelentős számú szakember megjelenését.

Papp László  
tud. munkatárs, ERTI

